
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 05.02.2025 

 

anwesend: Franz*, Richard, Josephine, Lara, Niklas, Marcus, Lasse, Anton, Nele, Ida, Jasper*, 

Merle, Antonia*, Charlotte*, Nico*, Benjamin*, Fabian*, Lou*, Camilla* 

fehlend: Jakob (e), Chiara (e), Nikodemus* (e), Jonathan* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 29.01.2025 

unter den genannten Änderungen auf der Webseite zur Verfügung zu stellen. 

 → 14/0/5 angenommen 

 

TOP 2: BERICHTE 

Nachhaltigkeitstreffen 29.01. 

- S. Protokoll, das vom Green Office gesendet wurde 

- Kurze Zusammenfassung von Marcus: 

- Sticker zu Licht aus und Papier zum Abtrocknen: sollen finalisiert werden 

- Fahrradstationen: teils entwendete Werkzeuge, teils Pumpen kaputt → soll geklärt 

werden 

- Mensa: Ideen gerne an die Nachhaltigkeitsbeauftragten; Problem am Hauptcampus 

aktuell: durch finanzielle Sparmaßnahmen bei veganen Gerichten hauptsächlich Bratlinge 

und Patties  

- Periodenprodukte über Nachhaltigkeitsfonds finanzierbar? Eigentlich hatte die Fakultät 

zugesagt, die Finanzierung zu übernehmen, jedoch ist seitdem nichts mehr passiert → 

eigentlich war Bestellung gemeinsam mit der Physik geplant (die haben jetzt welche, wir 

noch nicht) → für nächstes Treffen mit Herrn Weiß und Herrn Hildebrand wurde schon 

eingeladen, bisher keine Antwort, kommt aber bestimmt noch 

 

Prüfungsausschuss 03.02. 

- Bewerbungen SCS: insgesamt 114, aber durch strengere Regelungungen zur Zulassung 

nur 4 Studierende zugelassen 

- Klärung mit Justiziariat bezüglich Bewerbungen ohne Bachelor (z. B. mit integriertem 

Master oder Diplom), nicht in der Änderungssatzung erwähnt 

- Deutscher M. Sc. Chemie: 9 Bewerbungen von Internationals, jedoch größtenteils keine 

Deutschkenntnisse 

- Nachteilsausgleich: Nachweis LRS aus der Schulzeit reicht vermutlich, muss noch 

rechtlich abgeklärt werden 

- Verlängerung der Klausuren pauschal auf 33 % mehr Zeit festgelegt für Fälle von LRS 



- Widerspruch gegen Note für Masterarbeit bzgl. einer Bewertung → wird nochmal intern 

geklärt 

- Vormerkungen zur Exmatrikulation: viele Studis (ca. 20) aus SCS vorgemerkt, da sehr 

lange Studienzeiten und wenige LP abgelegt (hoffentlich mit neuen 

Zulassungsvoraussetzungen weniger Vormerkungen) 

 

Stura 04.02. 

- Inforundlauf: Initiative zu universitären Kürzungen wurde erwähnt, noch nicht beteiligte 

FSRä sollen sich beteiligen; Hinweis auf rechtsextreme Flyeraktion 

- HHA-Protokoll angenommen, aber rausgenommen: BeeAware (535 €) Awareness 

Workshop, eigentlich über Limit für Förderung, aber wurde durch Zweidrittelmehrheit 

trotzdem angenommen 

- Widersetzen Leipzig: haben viel Geld für AfD-Parteitag-Aktion beantragt, aber sind nicht 

im Plenum oder HHA erschienen → vertagt 

- Einige AG-Anträge angenommen 

- Resolution bezüglich Antisemitismus und Israelfeindschaft in Schulen und Hochschulen → 

teils sehr harte Punkte, bspw. bis Exmatrikulation → Stura kritisiert Maßnahmen 

- Nach langer Diskussion keine Einigung, dann nochmal neue Änderungsanträge, dann 

jedoch nicht mehr beschlussfähig 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand 1972,57: Euro 

 

TOP 4: SONSTIGES 

Sitzungstermine VL-freie Zeit 

- 19.02., 26.03. 

Putzen des Büros und Streichen 

- am 26. und 27.03. → Lasse besorgt Zeug zum Streichen 

- Herr Weiß bezahlt Rechnung 

- Lasse und Ida bringen eine Leiter mit, Lasse außerdem einen Teleskopstab 

- Eine Wand in Bottle Green 

- Meinungsbild: 

o Nur äußere Wand: 13 

o Nur innere Wand: 2 

o Beides: 7 

o Alles: 1 

o Zwischenteil + innen: 2 

- Position und Farbe Logo 

o Mehr als ein Logo: 4 

o Ein Logo: der Rest → nur ein Logo 

o Rechts neben den Türen: 1 

o Über dem Regal: 1  

o Links neben den Türen: 15 (weißer Erli und weißer Rahmen) 

o Über den Türen: 1 

 



Lange Nacht der Wissenschaften: wir beteiligen uns nicht 

 

Probleme im LA-Studium 

- Vernetzung mit Referentin für LA wegen Problemen im LA 

- Vernetzung mit Kritischem LA: Sparmaßnahmen und Modulveränderungen sind ein 

Problem, jedoch Grundproblem im LA → eigentlich sachsenweite Veränderungen nötig 

(nächstes Ziel Vernetzung leipzigweit und mit Dresden) 

- LA noch nicht gut informiert über finanzielle Situation 

 

Aufräumen 

- Lara stellt Bücher auf Ebay Kleinanzeigen / werden auf Insta gepostet zum Verkauf 

- Angenommene Glasgeräte müssen verteilt und sortiert werden: an AKs geben oder selbst 

an Studis geben? → vielleicht bei Verkauf der Glasbruchversicherung anmerken, dass wir 

die Glasgeräte haben, außerdem Post auf Insta → lieber selbst verteilen 

 

Sitzungsende: 19:46 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 

 


